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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:585 av Martina Johansson (C)
Skavsta som Stockholms södra flygplats
Martina Johansson har frågat mig om jag och regeringen kommer att se över samarbetet mellan Swedavia och Skavsta för att säkerställa att fler flygplatser kan avlasta och samverka med Arlanda vid behov.
Swedavia AB har uppdraget att bedriva flygplatsverksamhet vid de tio flygplatser som ingår i det av regeringen beslutade nationella basutbudet av flygplatser. Swedavia AB har vidare i uppdrag att, inom ramen för affärsmässighet, aktivt medverka i utvecklingen av transportsektorn och bidra till att de av riksdagen beslutade transportpolitiska målen uppnås. 
Swedavia AB lyder under samma lagstiftning som privatägda bolag, däribland aktiebolagslagen (2005:551). I aktiebolagslagen framgår hur ansvaret är uppdelat mellan ägare, styrelse och ledning. Det är bolagets styrelse och ledning som ansvarar för bolagets organisation och den löpande förvaltningen av bolagets operativa verksamhet. Vilka samarbeten som bolaget har med andra inom ramen för dess operativa verksamhet är en fråga för bolagets ledning och styrelse att hantera och är inte en ägarfråga. Det ska också noteras att bolaget har att beakta förbudet mot konkurrens-begränsande samarbeten enligt gällande lagstiftning.
Skavsta flygplats ingår inte i det nationella basutbudet. Flygplatsen är enligt ett regeringsuppdrag beredskapsflygplats sedan januari 2023 och har därmed en viktig roll att dygnet runt tillgodose olika behov av samhällsviktigt flyg, t.ex. ambulansflyg, räddningstjänst, kustbevakningsflyg, brandflyg och totalförsvar.
Avslutningsvis vill jag påminna om de två utredningsrapporter som för närvarande bereds inom Regeringskansliet och som berör flygplats-infrastrukturen både i Stockholmsområdet och i övriga landet, dels Arlandautredningen (Ds 2022:11), dels Flygplatsutredningen (Ds 2023:3). Jag avser att återkomma i dessa frågor.
Stockholm den 2 maj 2023



Andreas Carlson
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